

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУППКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 16 (3999)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

27 ФЕВРАЛЯ 1988 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

Завтра—выборы в Верховный Совет РСФСР

ВОЛОШИН Иван Макарович



**БИОГРАФИЧЕСКАЯ СПРАВКА
НА КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР
ПО ЦЕНТРАЛЬНОМУ
ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ
ОКРУГУ № 398**

Иван Макарович Волошин родился 27 мая 1923 года в селе Подмогильное Кировоградского района Кировоградской области УССР. образо-

вание высшее. Член КПСС с 1944 года.

Военную службу начал в 1941 году курсантом пехотного училища Южно-Уральского военного округа. В годы Великой Отечественной войны находился в действующей армии, затем служил на командных должностях в частях и соединениях Советской Армии. За этот период прошел путь от курсанта до генерала армии.

В 1955 году окончил Военную академию имени М. В. Фрунзе, в 1967 году — Военную академию Генерального штаба Вооруженных Сил СССР имени К. Е. Ворошилова.

Тов. Волошин И. М. обладает хорошими организаторскими способностями, свой богатый опыт и теоретические знания умело передает личному составу.

Настойчив и последователен в достижении поставленных целей.

Много сил и времени отдает вопросам улучшения оперативной, боевой и политической подготовки в войсках.

Принципиален. С высокой ответственностью относится к исполнению служебного долга.

Военную службу Иван Макарович активно сочетает с общественно-политической деятельностью, избирался делегатом XXII, XXIII, XXIV, XXV, XXVI съездов КПСС, депутатом Верховного Совета СССР IX и X созывов.

В настоящее время т. Волошин И. М. занимает ответственный пост в Центральном аппарате Министерства обороны СССР.

За заслуги перед Родиной награжден орденом Ленина, орденами Красного Знамени, Кутузова II степени, Александра Невского, Отечественной войны I и II степеней, Красной Звезды, другими орденами и медалями СССР и братских социалистических стран.

Среди участников — первые

ПЕРВОЕ МЕСТО В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ СРЕДИ СТРОИТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ЗА ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ ЗАНЯЛ ВТОРОЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК СМУ-4, ВОЗЛАВЛЯЕМЫЙ АЛЕКСАНДРОМ АЛЕКСЕЕВИЧЕМ КРАСНИКОВЫМ. В ПОБЕДИТЕЛИ СРЕДИ БРИГАД ВЕДУЩИХ ПРОФЕССИИ ВЫШЛА И БРИГАДА ТРУБОУКЛАДЧИКОВ ЭТОГО УЧАСТКА — БРИГАДИР ВИКТОР НИКОЛАЕВИЧ ПАРФЕНОВ.

Объем строительно-монтажных работ за четвертый квартал был выполнен на 135 процентов, выработка составила 118 процентов, экономия по себестоимости — 64 тыс. руб.

Все, что намечалось к сдаче к концу года, было выполнено, обошлось без срывов.

Сейчас участок занят на восьми объектах, самые крупные из которых — комплексы высших жирных спиртов, ДНПА, БОС-3. В марте участок должен завершить свои работы на строительстве клуба в пос. Китой.

Наш корр.

ДЛЯ ДОМА РЕБЕНКА

Коллектив управления производственно-технологической комплекции обратился с письмом к заведующему горздравотделом нашего города В. Ф. Козлову с просьбой целенаправленно использовать заработанную коллективом по итогам социалистического соревнования за четвертый квартал второго года 12-й пятилетки премию в сумме 400 рублей для нужд Дома ребенка.

— Коллектив УПТК, занявший второе место среди вспомогательных подразделений стройки за последний квартал 1987 года, принял это решение единодушно на колдоговорной конференции, — рассказывает секретарь партийной организации Александр Петрович Абаскалов.

Приятно сообщать подобную информацию. Радует единодушие строителей.

Л. НИКИТИНА.

Навстречу 40-летию СМУ-3

26 июля этого года строительно-монтажному управлению № 3 исполняется 40 лет. В СМУ созданы общественный штаб под председательством начальника СМУ-3 В. Л. Середкина по проведению социалистического соревнования в честь этой знаменательной даты и праздничная комиссия по подготовке к юбилею.

Праздничная комиссия разработала Положение о социалистическом соревновании, наметила ряд мероприятий, в числе которых — оформление соответствующей наглядной агитации на объектах, подготовка эскизов для актового зала, стендов, альбомов, создание сценария торжественного вечера и т. д.

На общем собрании коллектива СМУ-3 были приняты повышенные социалистические обязательства и обращение.

ПОВЫШЕННЫЕ СОЦОБЯЗАТЕЛЬСТВА В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ СМУ-3

За счет внедрения в производство достижений научно-технического прогресса, передового опыта и рационального использования трудовых и материально-технических ресурсов повысить производительность труда на 1 процент против плановой.

Отработать один день на сэкономленных материалах.

Сдать под монтаж оборудования пункт налива и промыво-пропарочную станцию комплекса высших жирных спиртов — в июне.

Сдать блок теплообменников, вакуумный блок № 1 и № 2 комплекса масел под монтаж тех-

нологического оборудования — в июле.

Сдать под монтаж оборудования холодную насосную и насосную оборотного водоснабжения комплекса высших жирных спиртов — в июле.

Продолжить социалистическое соревнование среди бригад по соблюдению правил и инструкций по охране труда по методу Д. А. Аккошкарва «Нам доверено — нам и отвечать».

В летнее время в жилых городках комплекса высших жирных спиртов организовать душевые.

Начальник СМУ-3 В. Л. СЕРЕДКИН,
Секретарь партбюро И. И. ЕФИМЕНКО,
Председатель профкома И. С. ЧИСТОВ,
Секретарь бюро ВЛКСМ В. Д. ТЕПЛЯШИНА.

О Б Р А Щ Е Н И Е КОЛЛЕКТИВА СМУ-3 КО ВСЕМ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМ СТРОЙКИ

Дорогие товарищи!

В этом году исполняется 40 лет нашему строительно-монтажному управлению. За этот период времени нашим коллективом сделан большой вклад в строительство города, ввод в эксплуатацию объектов нефтехимии.

В честь 40-летия нашим коллективом приняты повышенные социалистические обязательства по строительству и вводу новых, очень важных объектов. Мы полны рвения выполнить принятые обязательства и обращаемся с просьбой ко всем подразделениям стройки оказывать нам всемерное содействие и помощь в их выполнении.



18 лет работает отделочником в СМУ-5 Людмила Александровна Серова. За этот срок немало домов выросло в Ангарске, где есть часть труда и Людмилы Александровны. За добросовестную работу Серова не раз награждалась грамотами, отмечена благодарностями. В бригаде З. Ф. Меньшиковой она на хорошем счету, является общественным инспектором по технике безопасности. За четвертый квартал минувшего года коллектив З. Ф. Меньшиковой — в числе лидеров соцсоревнования по стройке. Это успех всей бригады, каждого члена в отдельности, и конечно, Людмилы Александровны Серовой.

На снимке: Л. А. Серова.

Фото А. КОКОУРОВА.

ПЕРЕД СЕССИЕЙ

2 марта г. в ДК «Строитель» проводится 5-я сессия городского Совета. В повестке дня сессии: отчет о работе исполнительного комитета городского совета за 1987 год и перестройка в работе исполкома в свете требований июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

Тезисы доклада опубликованы в городской газете «Знамя коммунизма» от 19 февраля 1988 года.

Члены исполкома встречаются в эти дни с трудовыми коллективами. Такая встреча была и со строителями. Она состоялась в минувшую среду в конференц-зале управления строительства.

С отчетом исполкома перед собравшимися выступил пред-

седатель горисполкома А. А. Буб.

Обсуждение отчета вылилось в разговор заинтересованный и взыскательный.

В адрес исполкома немало критических замечаний было высказано зам. начальника стройки И. А. Чернодедом, начальником УАТа А. Н. Ершовым, председателем группкома Л. К. Войтик, зам. начальника СМУ-1 А. Г. Мениным, зам. главного инженера Б. Г. Суховым, главным бухгалтером группкома Л. А. Ерко.

Перед строителями с отчетом о своей депутатской деятельности выступил Ю. И. Авдеев, начальник АУС.

Выступившие ответили на многочисленные вопросы участников встречи.

ДЕЛО, КОТОРОМУ СЛУЖИШЬ

На конкурс

Призвание — строитель

«Труд есть жизнь человека».
ВОЛЬТЕР.

БИОГРАФИЯ Александра Николаевича Голобородова незатейлива и схожа со многими судьбами молодых людей, чье детство пришлось на 50-е, а юность — на 60-е годы. Не всем, кто родился после войны, выпала доля счастливая и беззаботная. Еще и поныне ютятся по окраинам городов щемящие душу времена-насыпушки. Приезжим, если не удавалось приобрести такой ветхий угол за различные местные жители сдавали его в наем. Именно в таком домике на окраине Братска в начале шестидесятых поселились Александр с сестрой и мамой. Достаток в семье был невелик, и Саша, как только исполнилось шестнадцать, после девятого класса пошел на работу. Решение непростое, но он, как единственный мужчина в семье, к тому же старший, иного выхода не видел. Поднимать на ноги их двоих одной матери было не под силу. Проще всего можно было устроиться в строительные бригады.

Пришел Саша учеником каменщика в многочисленную бригаду известного в те годы в Братске бригадира Вячеслава Михайловича Лебедева. Через четыре месяца попросился с ученическим разрядом и сдал на третий. Долгой, наверно, показалась ему первая рабочая зима, совмещаемая с занятиями в вечерней школе. Да он и не скрывает, что после напряженного рабочего дня в теплой классной комнате так разморит, что сон приходилось «рукой отгонять». За этот год он не только приобрел специальность, аттестат зрелости, но постиг азы сложнейшей науки — работать в коллективе. Бригада возводила промышленные комплексы, и первым его объектом стал административно-бытовой корпус завода по переработке смолы.

В 1968 году, уже вполне сложившимся и зрелым, Александр Николаевич ушел служить в армию. Попал он на Северный флот. Атмосфера здесь особая — условия Севера, ограниченность прост-

ранства в корне меняют и принципы жизни, и представления о ней. Курсы радиотехников, а потом матросом на корабле — так в общей сложности прошли три армейских года, за которые воспитал в себе новые качества, развил то лучшее, что вынес из семьи и рабочего коллектива.

После службы вернулся на строительную площадку. Стоит ли гадать, почему человек возвращается на прежнее место работы? Возвращается в коллектив, который стал близким, к работе, которая знакома до мелочей и требует не только физической и душевной отдачи, но приносит и большие радости.

«Кто не был учеником, тот никогда не станет мастером, но и тот не станет мастером, кто смотрит только в рот учителю».

[К. С. ГАМСАХУРДИЯ].

ВСЯКИЕ случайности круто меняют жизнь человека, а порой и место его проживания. В Братске Саша познакомился со студенткой. Соня проходила здесь практику, училась она в Иркутском политехническом институте на факультете промышленно-гражданского строительства. И вот такая счастливая случайность перебрала бывшего моряка в Ангарск. О том, чтобы подыскать место, присматриваться, примерять, не было и мысли, как говорят «характер не тот». Спросил только, где находится строительное управление. Поблизости от центра оказалось СМУ-1. Сюда и пришел Голобородов в августе 1974 года.

Посмотрели документы, поговорили и направили его в бригаду Э. А. Гейна. По составу специалистов бригада эта шла в числе лучших. Еще бы, в коллективе трудились каменщики высокого класса Николай Мошнов, Анатолий Лунев, Геннадий Глазков, а с Александром Шатиным они стояли в одной захватке. Если полистать подшивку «Ангарского строителя», то можно встретить эти имена. Александр Николаевич с радостью возвращается в семидесятые. В одном из старых номеров на снимке среди победителей конкурса «Мастер — золотые



руки» есть и Голобородов. Атмосфера конкурсов тех лет праздничная, наполненная трудовым соперничеством, конкурсы были не спасением «горящего объекта», а настоящей школой по обмену опытом, освоению высоких профессиональных навыков. Строго соблюдался возрастной ценз, и поэтому на конкурсных площадках царил дух молодого задора и азарта. Звание победителя конкурса «Мастер — золотые руки» по праву считалось не менее почетным, чем лауреат премии имени О. Я. Потаповой.

В 1978 году из бригады Гейна в коллектив Василия Мефодьевича Сливка ушли сразу четверо лучших специалистов, и среди них Голобородов. Причины такого неординарного поступка оказались серьезные — это и психологический климат, и место, которое бригадир отводил себе в коллективе. На смену старым, волевым методам руководства, уже незримо шли иные, принципиально новые требования, и несли их молодые, не только работоспособные, но и мыслящие люди. Да, таким, как Александр Николаевич, трудно было мириться с атмосферой застойности, ограниченностью интересов и демократией на бумаге.

«Надо поставить свою жизнь в такие условия, чтобы труд был необходим. Без труда не может быть чистой и радостной жизни».

[А. П. ЧЕХОВ].

ЕЩЕ до армии, в Братске, В. М. Лебедев частенько оставлял Голобородова за се-

бя. Что же он увидел в молодом человеке, доверяя ему коллектив, где трудились уже опытные, зрелые строители? А ценил Лебедев качества, которые никогда не теряют свою ценность — Голобородов был добросовестный до щепетильности, исключительно ответственный и исполнительный. За 14 лет работы в строительном управлении № 1, думаю, что и объекты, которые ему поручали строить, и командировки — все это было и есть подтверждением лучших его человеческих свойств, высокого профессионализма.

В начале восьмидесятых Александр Николаевич уезжает бригадиром на Саянскую площадку. В его семье, кроме Алеши, уже подрастала Алена, Софья Андреевна с детьми управлялась одна. Бывал дома наездами, старался как-то помочь, но, в общем, как считает Александр Николаевич, воспитание детей — забота только жены. В апреле 1981-го он вернулся из Саянска. У него заканчивался кандидатский стаж в партию — и вот сразу два серьезных и значительных события в жизни: Александр Николаевич в этом году стал коммунистом и ему предложили возглавить бригаду. «Вступал я в ряды Коммунистической партии уже тридцатилетним, — говорит он, — и во время приема мне задала вопрос, который я, собственно, ждал». Да, его действительно, спросили тогда, почему в тридцать, а не раньше?

Потому что партия для Голобородова была шагом ответственным и осознанным. Александру Николаевичу важно было не «пробывание» в партии, а активная позиция и гражданская ответственность коммуниста.

Бригаду он принял. Но отношения складывались трудновато. Разряженная атмосфера, отсутствие настоящего рабочего ритма не устраивали молодого бригадира. Да и он по многим причинам пришелся не всем по душе. Однако трудился Александр Николаевич без передышек, в совершенстве, на инженерном уровне знал строительное дело, и потом природная хозяйская дальновидность, разумность принимаемых решений заставили многих в бригаде принять его жесткую требовательность к дисциплине, к точности и качественно выполнению заданий. Когда-то низкая выработка стала постепенно нарастать. Сделала заметный рывок производительность труда а те, кто не стал единомышленниками Голобородова, гонимые собственной расхлябанностью, покинули коллектив.

Работа бригады Александра Николаевича день за днем выстраивала собственный стиль, приобретала свое авторитетное лицо. На счету коллектива — здание профилактория Ангарского завода химврежтивов, школа в 18 микрорайоне и одно из красивейших зданий города — музей трудовой славы. Два последних года — командировка в поселок Кутулик. Здесь возвели они школу имени А. Вампилова и жилой дом, которые сданы с высокой оценкой строительных работ. В общем-то, названы только самые значительные объекты.

В бригаде вместе с ним трудятся заместитель бригадира, профсоюзный организатор Владимир Рошин, электросварщик Валерий Доронин, Николай Мошнов, Геннадий Болдырев, Сергей Яшин. Их крепко соединяют с бригадиром взаимное понимание, уважение и любовь к своей профессии. А в том, что они ее любят так же, как Александр Николаевич, сомнений нет.

— Приду домой усталый и думаю: ну, все... Брошу и уйду. — бригадир Голобородов, конечно же, делает искреннее признание, которое можно услышать редко. Все это оттого, что чувства такие сотрясают не приспособленцев, а людей, природой одаренных и призванных сердцем своим честно служить любимому делу.

Т. КОБЕНКОВА.

Этот снимок сделан в выходной день во дворе дома, где живет семья Голобородова. Александр Николаевич вместе с дочерью, третьеклассницей Аленой.

Фото А. КОКОУРОВА.

«ВРЕМЯ. РОДИНА. МЫ.»

Закончился месячник спортивной и оборонно-массовой работы, посвященный 70-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. С самого начала, еще в январе, коллектив СПТУ-10 активно включился в его проведение. В день открытия месячника 30 учащихся совершили поездку в г. Иркутск по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. В память о погибших воинах-сибиряках был возложен венок у Вечного огня.

Каждый день месячника был насыщенным и напряженным. Было много интересных дел, которые надолго останутся в памяти учащихся.

Несмотря на морозный день, 140 юношей и девушек участвовали в воензированной эстафете, которая проходила в

пойме реки Китой. Эстафета включала в себя несколько этапов стрельбы по мишеням из мелкокалиберной винтовки, бег на лыжах, переноску «раненых», бег в противогазе и другие. Победителями среди юношей стали учащиеся первого курса из группы № 11, а среди девушек — команда группы № 10.

Яркими, зрелищными были конкурсы «А ну-ка, парни!» и «А ну-ка, девушки!». Учащиеся продемонстрировали силу, выносливость, знания, умение выходить из сложных ситуаций. В период месячника проводились соревнования: по подтягиванию, сборке и раз-

Вести из ПТУ

борке автоматов — среди юношей, по отжиманию — среди девушек, была организована сдача норм комплекса ГТО по стрельбе.

В течение двух дней проходил смотр групповой художественной самодеятельности под девизом «Время. Родина. Мы!». Практически все группы приняли участие в конкурсе стенных газет.

Особо хотелось бы рассказать об участии в районных соревнованиях. 9—10 февраля на базе СК «Сибиряк» и лыжной базе СК «Ангара» проводились соревнования по воензированной четырехборью. Команда училища заняла первое место среди училищ Цент-

рального района и награждена кубком, а также дипломом комитета ДОСААФ и райкома комсомола.

22 февраля в ДК «Энергетик» команды из шести училищ Центрального района вели состязания в конкурсе «А ну-ка, парни!». Он был интересным, о чем свидетельствовали страсти болельщиков, напряженная работа жюри. Одним из волнующих этапов конкурса было домашнее задание. Ребята должны были сами найти ветеранов Великой Отечественной войны и рассказать о них. Скажу сразу, что жюри выставило высшую оценку — пять баллов — всем командам. Ребята из нашего училища подготовили рассказ о ветеране войны М. П. Попове. Они встретились с ним, беседовали, расспрашивали о боевом и трудовом пути. Капитан команды Сергей Серебряков пригласил Михаила Павловича на сцену и рассказал о его жизни, боевых наградах,

а затем вручил памятный подарок.

По итогам конкурса «А ну-ка, парни!» наша команда «Юность» заняла второе место, уступив команде СПТУ-36.

23 февраля состоялось торжественное собрание в честь 70-летия Советских Вооруженных Сил. Были подведены итоги месячника. Большая группа учащихся была награждена почетными грамотами, дипломами и подарками. На собрании присутствовали первый секретарь Центрального РК ВЛКСМ С. Куцак и председатель комитета ДОСААФ АУС Э. С. Вацын, которые вручили почетные грамоты и кубок работникам училища и учащимся.

После собрания в актовом зале училища состоялся концерт болгарского певца Б. Киргорова, вылившийся в митинг болгаро-советской дружбы.

Р. ФЕДОРКО,
зам. директора СПТУ-10.

За здоровый образ жизни

ПЕРВЫЕ УРОКИ

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ДОБРОВОЛЬНОГО ОБЩЕСТВА БОРЬБЫ ЗА ТРЕЗВОСТЬ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

СОМНЕНИЮ не подлежит: это зло страшное. Глубоки и крепки его корни. Да и как иначе: десятилетиями они вращивались на благодатной и удобренной почве. И вот два года назад впервые в истории борьбы с «зеленым змием» партией была поставлена задача резкая и бескомпромиссная: о преодолении пьянства и алкоголизма. Время показало, как трудна, порой непосильна ноша, за которую взялись. И чем дальше мы движемся по трудному, и по сути неизведанному пути серьезной борьбы с пьянством, тем все более острыми гранями оборачивается эта проблема. Как быть с безразмерными очередями в винные отделы магазинов? Оправдывала ли себя талонная система продажи спиртного?

А общества борьбы за трезвость? Вспомните, как они рождались на стройке. Подчас по старинке — «добровольно-принудительно». Немало слышится скептического и сейчас: вы боретесь, а мы поглядим. И все-таки, пусть робкими, подчас неуверенными шагами, работа по утверждению трезвого образа жизни идет. Свидетельством этому — первая отчетно-выборная конференция общества борьбы за трезвость стройки, в работе которой приняли участие 87 делегатов.

Общестроительный совет добровольного общества борьбы за трезвость (ДОБТ) АУС объединяет сегодня 32 первичные и 22 цеховые организации, которые насчитывают 1036 человек. (По количественному составу отмечено: мы вторые по городу после ДОБТ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез»).

Вот такие цифры. Их назвал делегатом К. С. Кочмарев, председатель совета ДОБТ Ангарского управления строительства. В своем докладе он попытался проанализировать, что сделано советом за два года по оздоровлению нравственной атмосферы в многотысячном коллективе строителей.

Названо несколько заметных «вех» в работе: совет в течение отчетного периода рассмотрел деятельность 7 первичных организаций ДОБТ. Причем разговор, как правило,

был предметным, деловым.

В феврале минувшего года на базе ДК «Строитель» создан клуб трезвости «Вдохновение».

Трудящиеся привлекаются к систематическим занятиям спортом, физкультурой, организуются коллективные выезды на базы отдыха.

Совет принял активное участие в областном смотре-конкурсе по антиалкогольной агитации. Приятен и результат: второе место в области. Если учесть, что первое место не присуждалось.

Много внимания вопросам наглядной агитации уделяли общества борьбы за трезвость СМУ-4, 7, ЗЖБИ-2, 4, УАТа, УЭС, УПП.

В результате проделанной работы появилась тенденция к уменьшению негативных явлений, связанных с пьянством. Приведены такие данные: по сравнению с 1986 годом в минувшем году нарушения общественного порядка снижены на 30 процентов, меньше побывало в медвытрезвителе на 28,6 процента, снижены прогулы по причине пьянства на 32,3 процента, потери человеко-дней по пьянке — на 32,8 процента.

Однако, как справедливо замечено делегатами, «почивать на лаврах еще рано», это лишь начало.

Опыт показывает, заметил докладчик, там, где первые руководители подразделений сами вступили в ряды первичных организаций трезвости и являются примером нетерпимого отношения к алкоголю, там ДОБТ более крупные и действуют активно, наступательно. Именно так поступили начальники: УАТа — А. Н. Ершов, СМУ-7 — Е. Г. Успенский, СМУ-4 — А. А. Деревянко, директора: ЗЖБИ-4 — А. М. Власко и ЗЖБИ-2 — А. Ф. Журко.

Зачастую же важное дело пущено на самотек. В подразделениях имеется большое количество малочисленных орга-

низаций. Видимо, как создали, так и забыли об их существовании. К таким организациям относятся УЭС, РСУ, РМЗ, СМУ-1. К примеру, в СМУ-1 всего десять человек — члены ДОБТ. Причем, как говорится, по обязанности, в нагрузку, — в основном это партийный и профсоюзный актив. В коллективе СМУ-2 центральный совет ДОБТ так и не добился создания первичной организации.

В стороне от этого дела партийная и профсоюзная организации, комсомол.

Улучшена работа в коллективах, которые в начале 1986 года взяли обязательство бороться за коллектив трезвенников. Это ЖЭК-1, 3, 5, 6, КБО. Руководство, партком, профактив ЖКУ не уделяют внимания движению за трезвый образ жизни.

Нас беспокоит злоупотребление алкоголем молодежи, — говорит докладчик. — Из числа доставленных в медвытрезвитель 35,5 процента — молодежь в возрасте до 30 лет. В общества трезвости молодежь вступает неохотно — 6,7 процента. Крайне мало рабочих. Вот и получается, что основной состав ДОБТ — ИТР, и в большинстве своем — женщины.

Первичные организации не установили тесной связи с наркологической службой. Мало еще уделяется внимания индивидуальной работе с лицами, склонными к употреблению спиртных напитков.

Работа большинства первичных организаций ведется порой в отрыве от других общественных формирований.

В обсуждении доклада приняли участие 6 человек.

О профилактике алкоголизма говорил врач-нарколог В. И. Акулин.

Мы должны помочь больному заполнить образовавшийся вакуум и научить его общению с людьми без алкоголя. При ДК «Строитель» в марте 1986 года был создан

клуб «Вдохновение», куда ходят люди, ранее лечившиеся от алкоголизма. Работа их способна принести большую пользу.

Подробно о клубе «Вдохновение» рассказал его председатель В. В. Воробейчик.

— В нашем клубе 16 человек, которые недавно закончили курс лечения от алкоголизма. Имею такой горький опыт и я. Мы стараемся показать на практике, как можно коллективно проводить свой досуг без спиртного. Вместе празднуем дни рождения, организуем чаепития. Бывали на концертах, в музеях, театрах. Есть хорошие артисты и среди нас. Организуем театрализованные представления. А каждый понедельник ходим в бассейн и видеокафе.

Всем клубом посещаем больных в наркологическом отделении, приглашаем их на свои заседания.

Планируем создание кооператива из той категории людей, которых называют «бичами».

Есть мысли об организации клубов «Спутник», аналогичных нашему, в подразделениях стройки.

Задумок много. Лишь бы нас поддерживали, помогали. А пока даже своего помещения у клуба нет.

О работе ДОБТ своих подразделений рассказали П. В. Кузьменков (УПП), П. Г. Толмачев (УАТ).

Справедливости ради следует сказать, что выступлениям на конференции недоставало критичности, взвешательного взгляда. Хотя сложившаяся ситуация не располагает к благодушию. Как верно заметил И. А. Чернодод, зам. начальника стройки, «самоуспокоенности не должно быть».

Мы до сих пор не создали в коллективах обстановки нетерпимости к пьяницам, — сказал он. — Нередки случаи укрывательства их. На РМЗ, к примеру, пьяниц допускают в работу, тем самым

нарушая изданный приказ.

Другой пример. В УСМ целяя бригада организовала пьянку, нарочные ездили за водкой — ни мастер, ни начальник участка не знали до тех пор, пока не пришли соответствующие документы из народного суда.

Назрела необходимость от общих массовых мероприятий перейти к индивидуальной работе с людьми на дому.

Мы в основном вытолкнули пьяниц со строительных площадок. Они пьют теперь дома.

Перед делегатами выступил Ф. П. Чашкин, председатель городского ДОБТ.

— Более двух лет существует наше Всесоюзное ДОБТ. Сегодня оно насчитывает 14 млн. человек, в области — около 60 тысяч человек, в городском обществе — 7376 членов. Конечно, это мало.

У нас в городе 2 отряда, на которые мы опираемся, — добровольные общества объединения АНЮС и АУС. Первые шати вы делали, пробуя, ошибаясь. Сейчас о работе вашего совета мы можем сказать только положительное. Активно работал К. С. Кочмарев, председатель совета. Много сделал по созданию первичных организаций ДОБТ секретарь Г. Ф. Лукин. Хотя о больших результатах в целом еще говорить рано.

На конференции избран новый совет ДОБТ стройки. В него вошли 23 человека. Председателем совета ДОБТ АУС избран В. Н. Мельшиков, зам. начальника стройки.

Прошло два года борьбы с «зеленым змием». Понятно, что они не прошли даром: чего-то добились, чему-то научились. Убедились, что пьянство, шапками не закидаешь, как казалось в начале. Нет опыта борьбы с этим злом — не хватает гибкости, умения, честности. А задача остается прежней — утвердить в коллективах новую атмосферу. Основа ее — трезвость.

С. ПАВЛОВА.



Буквально на днях, побывав в управлении автотранспорта стройки, не смогла пройти равнодушно мимо новинки — объемного щита «За трезвый образ жизни», который невольно приковывал внимание. На страницах нашей газеты мы совсем недавно рассказывали о первичных организациях общества борьбы за трезвость этого предприятия. И одно из первых оно было создано в управлении, затем еще в пяти автобазах. Теперь, спустя почти два года, эти первичные общества объединяют около 300 сторон-

ников культурного досуга и здорового образа жизни. Конкретно, по-деловому оформлен стенд. План работы на 1988 год — своеобразный экскурс в будущее. Список руководителей добровольного общества борьбы за трезвость и состав комиссии по борьбе с пьянством — прямой указатель, к кому конкретно можно обращаться по наиболее важным вопросам. Оперативная информация за январь о доставленных в медвытрезвитель за 1988 год. Здесь же сообщение о нарушителях трудовой дисципли-

СМЕЛЕЕ И НАСТОЙЧИВЕЕ

лины и общественного порядка. Так, работник автобазы № 7 В. Г. Рогов 26 января этого года за появление на работе в нетрезвом состоянии был разобран на профкоме и уволен по пункту 7 статьи 33 КЗоТ РСФСР.

Доставлен в медвытрезвитель в январе и водитель М. Я. Гизатулин. Он лишен тринадцатой зарплаты, отпуск перенесен на зимний период, направлен к наркологу. Такова на сегодняшний день цена рюмки водки конкретно для этих водителей. Может быть, это послужит предостережением и для других. А подобная визуальная наглядная агитация действует.

Ужесточились требования, улучшилась дисциплина. Так, если за январь прошлого года с остаточными явлениями алкоголя было зарегистрировано 3 человека, то за этот год — ни одного.

«Умение жить трезво — не простое умение, а жить, значит, радоваться, — этому надо учиться». С этим высказыванием нельзя не согласиться. И, как доказательство, — кра-



сочные снимки во время коллективного отдыха с семьями на Байкале — посещение Лимнологического института. Постановление ЦК КПСС о преодолении пьянства и алкоголизма — программа действий добровольных обществ борьбы за трезвость. Но успокаиваться на достигнутом еще очень рано. Цифры февраля настоятельно требуют работы у членов общества — непочатый край. Надо лишь смелее искать новые формы и методы работы. Л. НИКОЛАЕВА. На снимках: члены добровольного общества борьбы за



трезвость УАТа Т. Г. Лесняк, П. Г. Толмачев и Г. А. Таранникова обсуждают план мероприятий своего общества. Один из самых активных помощников в любом деле, направленном к трезвому образу жизни, является в управлении автотранспорта Людмила Анатольевна Субботина — техник третьей автобазы. Волейбол, лыжи — любимые виды спорта, которыми занимается в свободное от работы время Павел Федорович Живоделов, начальник авторемонтных мастерских второй автобазы. Он тоже член ДОБТ. Фото А. КОКОУРОВА.

В НОВОМ МАГАЗИНЕ

Новый магазин «Продукты» открылся в 17 микрорайоне. Большой торговый зал, прекрасные подсобные помещения, цех фасовки и самое важное для покупателя — большой ассортимент товаров. Без преувеличения можно сказать, что этот магазин был очень желанным для жителей микрорайона.

На первом этаже здесь расположились мясо-рыбный отдел, колбасный, отдел молочных продуктов, на втором еще три отдела — кондитерский, бакалейный и хлебо-булочных изделий. Здесь же находится кафетерий, любимое место маленьких посетителей, в кафетерии можно посидеть за

столиком и не спеша выпить сок, фруктовую или минеральную воду.

На открытии нового магазина 12 февраля по традиции присутствовали и те, кто строил этот магазин, и те, кто оформлял его, и, конечно, полностью весь коллектив нового предприятия торговли. А коллектив в основном молодежный. Комсомольцы составляют здесь ровно половину, это выпускники училища № 30, большинство из них самостоятельно будут трудиться первый год. На церемонии открытия заместитель начальника орсстройки А. Н. Свиридов напутствовал их добрыми словами

и пожелал хорошего рабочего настроения и побыстрее освоить свою профессию.

В первые же дни работы коллектив магазина перевыполнил план товарооборота в полтора раза.

На снимках: в кафетерии, хозяйка здесь Юлия Ивановна Васильева; магазин №274 «Продукты» в 17 микрорайоне. Коллективу нового магазина вручается паспорт, принимает его заведующая Лидия Фридриховна Молостова (на снимке справа).

В. ОВОДЕНКО.

Фото автора.



27 февраля инженеру-экономисту планового отдела СМУ-3 Вавиленко Лидае Борисовне исполняется 50 лет. Более 20 лет из них она отдала работе в АУС и СМУ-3.

Лида Борисовна — трудолюбивая, грамотная и исполнительная работница, активная общественница, отзывчивая к людям. В коллективе СМУ-3 пользуется большим уважением. В 1983 году ей присвоено звание «Заслуженный работник АУС», а в 1984 году она была награждена медалью «Ветеран труда».

Поздравляем ее с юбилеем и желаем доброго здоровья, новых успехов в работе и большого счастья!

С уважением коллектив СМУ-3.

„О минувших трудных днях войны...“

23 февраля в актовом зале орсстройителей состоялся вечер, посвященный юбилею Вооруженных Сил. В зале собрались ветераны войны, ветераны труда, передовики производства. Профсоюзный актив орсстройителей подготовил сценарий вечера, основу которого составил рассказ о фронтовом пути ветеранов Отечественной войны, эпизодах их жизни, о самой тяжелой работе в коллективе орсстройителей.

Приглашены были на этот вечер и бывшие воины-интернационалисты Игорь Поймаев и Анатолий Шахимов. Они поделились впечатлениями о днях своей службы в рядах ограниченного контингента войск в Афганистане.

Самодельные артисты ДК «Строитель» подготовили концерт — песни военных лет. За чашкой чая еще долго длился разговор, воспоминания о минувших трудных днях войны.

В. ЛЕОНИДОВ.

Культурно-спортивный комплекс приглашает

28 февраля

В День выборов в Верховный Совет РСФСР культурно-спортивный комплекс Центрального района приглашает вас посетить:

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

Клуб выходного дня родителей с детьми «Веселый улей». В программе спортивно-развлекательная программа, театральный зал — 10.00.

Концерт симфонической музыки. В программе: Шостакович. «Симфония № 5» (1 часть), Гершвин. «Рапсодия в стиле «Блюз» (три прелюдии). Исполнители: симфонический оркестр Иркутской филармонии. Дирижер П. Грибанов. Солисты — лауреат международных конкурсов Маргарита Шапошникова (саксофон) и Татьяна Земцова, театральный зал — 12.00.

Клуб друзей кино «Рекурс» приглашает на просмотр фильма Э. Рязанова «Забывшая мелодия для флейты» — 15.00, 18.00.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

Открытие выставки «Техническое творчество молодежи» — 10.00. Занятия садоводов. Тема «Овощи», малый зал — 10.00.

Показательные выступления секции «Золотой мопед», площадь ДК — 11.00.

Слайд-программа «Техническое творчество г. Ангарска», театральный зал — 11.30.

Президиальный концерт для избирателей, театральный зал — 15.00.

Конкурсно-игровая программа. Выставка работ учащихся детской художественной школы, фотовыставка, выставка технического творчества молодежи — 15.00, 17.00.

Вечер молодежи, малый зал — 17.00.

Дисотека для молодежи, дискотек — 19.00.

ДК «ЗОДЧИЙ»

Семейный день отдыха «Вместе дружная семья» с участием ансамбля бального танца «Импулс» — 14.00.

За здоровый образ жизни

ДВА АКАДЕМИКА О СПОРТЕ

«Если кто-то из вас еще не дружит со спортом, измените скорее свою позицию: начинайте заниматься спортом уже сегодня. Помните только об одном: любая система тренировок заключается в постепенном увеличении нагрузки, поэтому постепенно, осторожно повышайте нагрузки и не спешите переходить к более сложным физическим упражнениям. Я никогда серьезно не болел. Благодарю за это в первую очередь спорт: он помог мне, чтобы и в 95 лет я чувствовал себя как сорокалетний, чтобы не ощущал груза лет, чтобы приносил посильную помощь людям. Спасибо тебе за это, спорт!»

(Г. Н. СПЕРАНСКИЙ, академик).

«Здоровье человек должен добыть сам. Медики в этом ему могут помочь, посоветовать, проконсультировать, но ничего другого. Если человек не будет иметь большой физической нагрузки, причем постоянной, если он будет пе-

редеять, полнеть, здоровья у него не будет. Невозможно, чтобы больной стал здоровым, не ударив сам для этого палец о палец... Для здоровья нужны активность, тренировки. Я сам трачу на физические упражнения около часа ежедневно. Надеюсь, что, сохраняя хорошую спортивную форму, смогу продлить свой рабочий век».

(Академик Н. М. АМОСОВ).

ХОЧЕТСЯ ПРОДЛИТЬ ЖИЗНЬ?

Ученые Венгрии разработали специальную систему питания и поведения для людей среднего возраста. Основные компоненты: каждый день есть 80—100 граммов нежирного мяса, 400 граммов фруктов, 300 граммов овощей и обязательно 2—3 стакана минеральной воды. Кроме того, рекомендуется полтора-двухчасовая ходьба на свежем воздухе или физический труд. Строго придерживаясь этой системы, можно продлить жизнь на десять-пятнадцать лет.

ЛУЧШИЙ СПОРТ —ЗИМНИЙ!

«Микробы не любят холода, мороз на них действует губительно, — писал пропагандист физической культуры, закалывания профессор Саркизов-Серазини. — Земля, покрытая слоем снега, не шлет в воздух клубы пыли. А люди, не боящиеся морозного дня, подвергая свое тело влиянию различных упражнений, связанных с тем или иным видом спорта, особенно чувствуют на себе оздоравливающее влияние воздуха, насыщенного кислородом, лишенного пыли». Вот почему, особенно для школьников, совершенно необходимы после длительного пребывания в школе за партой, дома за письменным столом, телевизором зимние виды спорта: хоккей, лыжи, биатлон, фигурное катание на коньках.

НЕ КУРИТЬ!

Власти города Нью-Йорка подавляющим большинством голосов приняли законопроект,

запрещающий полностью или значительно ограничить курение в магазинах, ресторанах, школах, спортоборудованиях, больницах... За нарушение — штраф до 50 долларов.

СНЯТЬ СТРЕССЫ

По мнению медиков, стрессовые перегрузки, которые мало кого обходят (на работе, дома, в транспорте, магазине) и нередко ослабляют организм, приводят к бессоннице, головным болям и даже тяжелым заболеваниям. Снотворные — это полумера. При выкаивании нежелательно. Гораздо эффективнее в борьбе против стрессов психотерапия. Она требует настроения, подготовки. Внушением надо успокаиваться, расслабить мышцы, этим самым раскрепощаете и нервную систему. Стоит 5—6 минут спокойно посидеть или свободно, легко, без напряжения походить, как нервы приходят в норму. И, конечно, избавят от стрессов физические упражнения, купание, различные игры.

Подготовил А. МИРОНОВ, наш внешт. корр.

● Пишите:

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

● Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отделы: писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, обслуживающие подразделения — 82-36.

Формат 1/2 п. л.
Тираж 2530
Зак. 433с